

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 191 (8487) ♦ Пятница, 2 декабря 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

НА ФИНИШЕ ГОДА ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ!

**Химзавод —
ударная
стройка
Идет**

комплексное опробование

Напряженной и горячей была последняя декада ноября на четвертой линии производства гранулированного двойного суперфосфата химического завода. С каждым днем, с каждым часом все меньше оставалось «белых пятен» на пусковой схеме. Многие бригады, специалисты не считались со временем, разбегались по домам поздними вечерами. Более двух смен на ремонтных участках главного корпуса бетонщики СУ-1 Промстрой во главе с коммунистом М. В. Поляковым, когда им поручили срочную работу — омонолитить приводную станцию 450-тонного сушильного барабана. Михаил Васильевич и его напарники ушли с рабочего места лишь после выполнения задания. Они продемонстрировали отличное профессиональное мастерство, высокую организованность, уложив в сложных условиях вручную двадцать кубометров бетона. А спустя несколько часов на приводной станции хлопотали уже члены коллектива Валерия Паринова из второго Саратовского специализированного монтажного управления. Монтажники отцентровали электродвигатели уникальной конструкции.

Пожалуй, это были заключительные строительные-монтажные операции на пуско-

вой мощности. После них на технологической линии словно по команде погасли электросварочные фейерверки, смолкли гулкие перезвоны железа. Ударную трудовую эстафету полностью приняли

химики. Эксплуатационники по-хозяйски продолжили юбилейную вахту, начав комплексные опробования четвертой мощности по выпуску фосфорных удобрений.

Пришло в движение сто двадцать единиц основного оборудования. Аппаратчики, слесари, электрики, инженерно-технические работники активно несут свою первую вахту. Каждый из них выполняет по комплексному плану задание. Это последний экзамен на этой линии перед началом производства минеральных удобрений, экзамен на профессиональную зрелость сотен строителей, монтажников и эксплуатационников. От того, насколько технически четко, грамотно проведут его химики, в большой мере будет зависеть успех дальнейшего производственного процесса.

Испытание системы проходит под руководством опытных специалистов, — говорит начальник цеха С. Цветов. — В нем принимают участие технолог И. Кисляк, механик В. Курмаев, энергетик Г. Борисов, бригада Оргхима в составе инженеров А. Гусарова, А. Рякина, В. Шабурова, В. Родионова. На отлично проведены пуско-наладочные операции.

Н. ПЕРЕВОЗЧИКОВ.

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

В начале года помощник мастера цеха формования кордного производства № 2 второй смены комплекта № 5 Анатолий Николаевич Кивдер решил выполнить годовой план к 60-летию Великого Октября.

В конце октября Кивдер рапортовал, что обязательство выполнено. Но Анатолий решил выподнить пятилетку за три с половиной года. Сейчас он трудится в счет 1978 года. Анатолий является победителем социалистического соревнования 1976 года, ударником девятой пятилетки.

Его товарищи по смене аппаратчики формования волокна М. Фазлетдинов, Н. Мартышкин и Б. Бич также брали личные обязательства

— годовое задание выполнять к юбилею Октября. Своё слово они сдержали.

За ударный труд фотография аппаратчики формования волокна Александры Петровны Титоренко помещена на Доску почёта второго кордного производства.

Начальник смены Александр Николаевич Коваленко лучшими из лучших назвал молодых тружениц Н. Илюшкину и Н. Баранову.

Однако имеются и недостатки. Передко не выдерживается технология по кислотной станции; цехам химическому и формования волокна. Много простоящих мест из-за некачественных планетов. Они выхоят из строя.

**В. УРУШАНОВ,
рабкор.**

Инициатива красноярских школьников

По велению долга

Во время большой перемены в пионерской комнате Красноярской средней школы состоялось собрание старшекласницы, на котором присутствовали ученицы 6—10 классов, первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Рогов, председатель колхоза им. Свердлова В. К. Гамин и педагоги школы.

— Дорогие старшекласницы! — обращается к ученицам директор школы А. П. Нахтигал. — У нас с вами пор существует хорошая традиция оказывать помощь родному колхозу в производственных делах. Учас в школе, мальчики приобретают профессию механизатора, а девочки — животноводов. В настоящее время управление колхоза просит школьников помочь животноводам. Я думаю, что вы, как всегда, откликнитесь на это предложение.

— Все мы знаем, — говорит в отчетном выступлении секретарь комитета ВЛКСМ Светлана Башкина, — о по-



На машиностроительном заводе имени Дзержинского ширится движение за освоение смежных профессий. К числу многостаночников можно отнести и фрезеровщицу цеха дизелей М. Д. Алушкину. Работая на двух станках, она производственное задание перевыполняет, добивается высокого качества продукции.

Фото М. Бабенко.

становлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977/78 года». В этот ответственный для родного колхоза период мы не должны остаться в стороне и оказать животноводам посильную помощь.

Ее поддерживает председатель совета пионерской дружины Татьяна Масленникова и от имени учениц школы заверяет правление хозяйства, что старшекласницы после учебных занятий готовы оказать работникам молочно-товарных ферм свою помощь.

Председатель колхоза им. Свердлова В. К. Гамин говорит, что правление хозяйства придает должное значение организации зимовки скота —

важнейшему фактору дальнейшего увеличения производства продуктов животноводства. В будущем году коллектив колхоза им. Свердлова должен продать государству 2450 центнеров мяса и 14400 центнеров молока. Выполнение этого плана зависит от успешного проведения зимовки скота. Но в хозяйстве не хватает рабочих рук. И было бы хорошо, если школьницы 6—7 классов оказали бы помощь животноводам в уходе за телятами-сосунками, а ученицы 8—10 классов — в доении коров.

Выступивший на собрании первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Рогов выразил уверенность, что инициатива красноярских школьников найдет горячую поддержку среди пионеров и комсомольцев школ района.

На собрании было принято обращение ко всем школьникам района.

ОБРАЩЕНИЕ ПИОНЕРОВ И КОМСОМОЛЬЦЕВ КРАСНОЯРСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ КО ВСЕМ ШКОЛЬНИКАМ РАЙОНА

Стремясь достойно встретить юбилей Советской власти и осуществляя решения XXV съезда КПСС, коммунисты и комсомольцы колхоза им. Свердлова проводили большую организаторскую работу по мобилизации тружеников села на успешное выполнение планов и принятых в честь 60-летия Великого Октября социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству животноводческой продукции.

В канун празднования юбилея Страны Советов коллектив хозяйства выполнил план двух лет десятой пятилетки по продаже государству сельскохозяйственной продукции: зерна на 129, подсолнечника на 134, мяса на 102, молока на 101 и яиц на 290 процентов. В настоящее время колхозники стремятся развить успех и борются за дальнейшее повышение уроев, привесов и весовых кондиций поголовья скота, реализуемого хозяйством на мясо.

Выполняя исторические решения XXV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ и стремясь достойно

встретить 60-летие со дня рождения Левинского комсомола, мы, пионеры и комсомольцы Красноярской средней школы, решили откликнуться на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977/78 г.», и организовать дежурство на молочно-товарных фермах три раза в неделю по 1,5—2 часа после учебных занятий по уходу за телятами-сосунками. При этом окажем помощь телятницам в уборке помещений, кормлении и поении телят. Мы организовали дежурство комсомольцев на молочно-товарных фермах три раза в неделю по 1,5—2 часа после учебных занятий и оказываем помощь дояркам и доенкам коров.

Своим трудом мы поможем хозяйству успешно выполнить план производства и продажи продукции животноводства в третьем году десятой пятилетки.

Мы обращаемся ко всем школьникам района с призывом поддержать нашу инициативу, внести свой вклад в дальнейшее развитие животноводства.

ПОКАЗЫВАЮТ МАСТЕРСТВО

Высокое мастерство проявляли рабочие ремонтно-строительного управления «Промжилстройремонта» ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, принимая участие в ремонтных работах на сернокислотном производстве. Бригада кровельщиков под руководством Е. Шубинной в строго установленные сроки произвела загрузку колен «рашига» в промывной башне главного корпуса. Работа предстояла тяжелая. Башня представляет из себя 12-мет-

ровую в высоту металлическую емкость диаметром шесть метров. Ее требовалось заполнить специальными керамическими кольцами размером чуть меньше чайного стакана. Согнувшись, осторожно, чтобы не поломать плитки, 23 женщины за 21 день успешно справились с заданием.

Не в первый раз выходят победителями члены бригады. Их имена занесены на Доску передовиков производства, они награждались Почетными грамотами. Среди них Т. Шелухина, Е. Ко-

роткова, В. Антонова, Р. Фахтина, Е. Кузнецова и другие.

Отличных результатов добилась и бригада футеровщиков, возглавляемая ветераном труда кавалером ордена Трудового Красного Знамени В. Кузнецовым, высококачественно выполнявшая футеровку котлов печного корпуса.

**А. КУЛЬПОВ,
зам. секретаря партбюро
ремонтно-строительного
управления треста
«Промжилстройремонт»**

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

«О задачах районной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977 - 1978 года»

Для навстречу юбилею Советской власти, трудящиеся района приняли повышенные социалистические обязательства досрочно, к 7 ноября, выполнить планы двух лет по продаже всех видов сельскохозяйственной продукции.

Балаковцы сдержали слово и 31 октября рапортовали обкому КПСС и облспролкому о выполнении социалистических обязательств.

В авангарде соревнования шли совхозы «Волгарь», «Новоиколаевский», объединение по откорму свиней на базе совхоза «Балаковский», колхозы «Новый быт», им. Свердлова, «40 лет Октября» и другие.

В партийно-политической работе, в выступлениях агитаторов, подгруппировщиков, лекторов и докладчиков надо шире рассказывать о передовиках, которые своим самоотверженным трудом заслужили всеобщее уважение и признание, стремиться распространять их опыт, сделать его достоянием всех. Необходимо использовать разнообразные формы политической работы: чествование передовиков, подъем флага трудовой славы, поздравления семьям, занесение на Доску почета, выпуск листовок. В общем — нужен максимум внимания к человеку труда.

С другой стороны — надо объявить борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, поднять на это дело все общественные организации, не быть равнодушными к недостаткам, создавать нетерпимую обстановку для пьяниц, рвачей, расхитителей.

19 октября в печати было опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977-1978 года». Обсуждая это постановление, мы должны вскрыть имеющиеся недостатки, принять конкретные меры для успешного проведения зимовки.

Одним из главных недостатков

в животноводстве является прежде всего неудовлетворительное использование маточного стада всех видов скота.

За 10 месяцев текущего года получено на каждые 100 коров и телок старше двух лет по 63 теленка. Это очень плохие показатели, свидетельствующие о безответственном отношении специалистов к своим обязанностям.

Лучше других работают в этом направлении колхозы «Победа», им. XXI съезда КПСС, им. Фрунзе, совхоз «Волгарь». Примером плохой работы являются колхозы «Знамя коммунизма», «Завезты Ильича», им. Чкалова.

Надо навести порядок в этом деле. Начиная с перевода из профилактория, телочек надо содержать отдельно, формировать телочек с годичного возраста для воспроизводства стада, всех телок случного возраста содержать в зимнее время на привязи. Особое внимание нужно уделять подготовке нетелей к росту. За два-три месяца до отела из нетелей формировать группы и поручать уход за ними будущим дояркам.

Оставляет желать лучшего и использование свиноматок. От основных свиноматок в среднем по району получено 1,2 опороса, а от разовых — 0,94. Лучших результатов добились в колхозах им. Дзержинского, «Знамя коммунизма», «Россия». Вместе с тем очень тревожное положение создается в колхозах им. XXI съезда КПСС, «Заря», им. Кирова.

Не лучше обстоит дело воспроизводства стада и в овцеводстве.

По-прежнему большую озабоченность вызывает падеж всех видов скота, особенно молодняка.

В связи с проведенной специализацией животноводства в районе нам надо добиться того, чтобы в каждом хозяйстве ведущая отрасль была высокопродуктивной. Выполнению этой задачи должна быть подчинена работа партийных организаций, Со-

Из доклада первого секретаря райкома КПСС тов. В. Ф. УВАРОВА

ветов народных депутатов, всех руководителей и специалистов, народных контролеров.

В настоящее время на животноводческих фермах работают 21 первичная, 41 цеховая парторганизация, 45 партийных, 7 партийно-комсомольских, 24 комсомольских и 42 профсоюзных группы.

Секретари партийных организаций принимали меры по укреплению ферм партийными, профсоюзными, комсомольскими кадрами на время зимовки. Теперь задача состоит в том, чтобы стать в авангарде, показать пример в работе, дисциплине, повести за собой всех животноводов.

Надо ежедневно рассматривать и обоснованного падежа животных, строго разыскивать с нерадивых. В помещениях, где содержится молодняк, нужно создать наилучшие условия, особое внимание обратить на чистоту и микроклимат. Необходимо для работы с молодняком направить лучшие кадры, оказывать им повседневное внимание.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР говорится, что еще не все партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы, колхозы и совхозы придают должное значение делу организации зимовки скота, как самой неотложной задаче, важнейшему фактору дальнейшего увеличения производства мяса, молока и других продуктов, улучшения снабжения ими населения городов и промышленных центров.

В 1978 году мы должны продать государству 70 тысяч центнеров мяса, 239 тысяч центнеров молока, 5 миллионов яиц, 3530 центнеров шерсти. Это очень на-

пряженные планы, особенно по мясу и по молоку.

Партийным организациям надо наметить и осуществить планы организационно-партийной и массово-политической работы на зимний период.

В ближайшие дни должны состояться открытые партийные собрания по обсуждению задач проведения зимовки скота, разработке и принятию условий социалистического соревнования на фермах на основе постановления обкома КПСС, облспролкома и облсовпрофа. Необходимо закрепить за каждым производственным участком партийного активиста для оказания практической помощи на месте, дополнительно направить коммунистов, комсомольцев на трудные участки в животноводстве, повысить их персональную ответственность за порученное дело.

Следует и дальше улучшать руководство цеховыми партийными организациями, партийными группами, группами и постами народного контроля, усиливать их роль в работе отделений, бригад, животноводческих ферм.

Партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов надо сосредоточить свой контроль на работе животноводческих ферм, звеньев, отдельных работников. Ежедневно подводить итоги их работы, определять задачи на следующие периоды, не закрывать глаза на недостатки, вскрывать причины, порождающие их, делать серьезные выводы по любому нарушению трудовой дисциплины. Прогуманщикам, лодырям и бракоделам не давать никакой поправки.

Необходимо пересмотреть состав агитаторов и подгруппировщиков, так оформить наглядную агитацию, чтобы в каждом агитпункте можно было видеть социалистические обязательства хозяйства, бригады, фермы, каждой доярки, свинарки и т. д., на зимний период в отдельности, иметь экраны качества, графики-показатели выполнения обязательств,

наладить регулярный выпуск «боевых листовок», «молний», сатирических выпусков.

Партийным организациям надо улучшить руководство профсоюзными и комсомольскими организациями, направить внимание профсоюзных организаций, руководителей колхозов и совхозов на улучшение условий труда животноводов, их быта и культурного отдыха, усилить воспитание молодых животноводов. Необходимо повседневно проявлять заботу о дальнейшем улучшении работы с кадрами животноводов, повышении их деловой квалификации, уделять внимание повышению роли специалистов, как организаторов производства, всемерно развивать их творческую инициативу.

Партийным организациям, исполкомам Советов нужно больше проявлять настойчивости в достижении высокой эффективности и улучшения качественных показателей на каждой ферме, предъявлять должную требовательность в решении вопросов безусловного выполнения государственных планов заготовок продуктов животноводства, обеспечения сохранности поголовья скота и повышения его продуктивности, успешного проведения зимовки.

Докладчик говорит о важности дальнейшего укрепления кормовой базы животноводства, об эффективном использовании кормовых и кормоуходов, минеральных добавок к рациону скота.

Недавно бюро обкома КПСС и облспролком, — заключает тов. Уваров, — рассмотрели вопрос дальнейшего развития животноводства в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР и приняли условия социалистического соревнования животноводов за максимальное увеличение производства мяса, молока и яиц в зимний период.

Эти условия — четкая программа действий для коммунистов района, всех труженников села.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА

— Наше хозяйство досрочно выполнило обязательства в честь 60-летия Великого Октября, — сказал председатель колхоза «Завезты Ильича» тов. И. И. Шестункин. — За 10 месяцев мы сдали по 1810 килограммов молока на фуражную корову, а в прошлом году — 1643. Впереди идет Еланская МТФ, которую возглавляет Н. Ф. Тулунов.

Однако у нас плохо обстоит дело с сохранностью молодняка. Партийный комитет и правление колхоза, зооспециалисты принимают меры по недопущению прохолоста и падежа. В настоящее время падеж прекратился. Мы получили 100 телят в ноябре, 150 получим в декабре, 100 — закупим у населения. План по выходному поголовью будет выполнен.

У нас есть некоторые трудности, в преодолении которых должны оказать помощь районные организации. Недавно создана организация «Сельхозэнерго», а электромоторы и глубинные насосы ремонтировать некому. Специализированная ПМК-4 не делала котельную в колхозе. До сих пор времени ничего не делают, чтобы сдать ее в эксплуатацию, как положено.

— В юбилейном году наши фермы вступили в зимовку с

хорошим запасом кормов, — говорит директор совхоза «Березовский» тов. В. Н. Троицкий. — И все же соломы и силоса запаса меньше потребности. В этих условиях особенно важно налаживать рациональное использование фуража, в основе которого лежит подготовка его к скармливанию. В настоящее время концентрированные корма запариваются, солома сдобривается ими.

Мы получаем продукцию в трудных условиях. Некоторые руководители хозяйства выступили с инициативой оказать помощь совхозу кормами. Но до сих пор А. Ф. Абрамов, П. Г. Белов, В. А. Дворянkin ничего не сделали, чтобы выполнить свое обещание.

У нас еще много недостатков в работе. В совхозе большой отход скота, особенно в летний период, когда пастбища выгорают. Мы просим оказать помощь в приобретении гранулятора.

— Партийная организация и правление колхоза уделяют главное внимание работе в животноводстве, — подчеркнула секретарь парткома колхоза им. Дзержинского тов. А. К. Карпова. — Мы направили для работы на фермы коммунистов и комсомольцев, усилили партийно-политическую работу среди

животноводов, активизируем деятельность партийных и комсомольских групп.

На период зимовки скота составлен план работы. Регулярно выпускается листок «Комсомольского прожектора», результаты социалистического соревнования отражаются в бюллетенях, которые вывешиваются на ферме и в правлении колхоза. Сейчас поднят флаг трудовой славы в честь звена № 4 молочнотоварной фермы.

— Коллектив молочнотоварной фермы нашего колхоза успешно выполнил юбилейные обязательства, — отметил председатель колхоза «Заря» тов. А. С. Мусякаев. — Однако план продажи государству мяса мы не выполнили. Мы принимаем меры, чтобы поправить положение. У нас успешно работало звено на откорме крупного рогатого скота по методу И. И. Василенко. На выращивании 212 бычков суточный привес составил 1000 граммов. Положительно влияет на продажу свинины межхозяйственный откорм.

В колхозе подготовлены все животноводческие помещения, скот был вовремя поставлен на зимовку, пущен цех по переработке зерна, по запариванию концентратов, завезено достаточ-

но кормов к местам зимовки, все фермы укомплектованы кадрами.

Осенью текущего года принята орошаемая площадь 470 гектаров, где будет создан зеленый конвейер. Это улучшит возможность увеличения производства молока, откорма скота.

Председатель колхоза «Знамя коммунизма» тов. В. Г. Белов поставил в своем выступлении ряд вопросов, требующих безотлагательного решения.

— В нашем колхозе, — рассказывает он, — числится 1051 гектар орошаемых земель, но практически орошения нет. На 600 гектаров кукурузы — лишь 10 «Волжанок», и урожай получаем меньше, чем на богаре.

Требуют серьезного внимания проблемы комплексной механизации животноводческих помещений, проектирование и строительство подъездов к ним.

Руководители Северо-Восточных электрических сетей не считают с нуждами хозяйств, отключают электроэнергию от производственных помещений без всякого основания.

Председатель районного комитета народного контроля тов. И. С. Ивущкин обратил внимание участников пленума на проблемы подготовки кормов к скармливанию, получения продукции, ликвидации маточного поголовья. Он резко критиковал председателей колхозов «Коммунар»

и им. XVI партсъезда тт. Ткаченко и Вишнякова за бесхозяйственность.

— Уместно сегодня спросить, — заявил тов. Ивущкин, — председателей групп народного контроля, почему не принимаются меры по организации приготовления кормов, почему не ставятся эти вопросы перед партийными и советскими организациями

10 октября на собрании актива народных контролеров и «Комсомольского прожектора» был обсужден вопрос участия доярочных в зимовке, принято обращение ко всем народным контролерам. Райком партии ждет от нас конкретной работы.

Начальник станции по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных тов. М. А. Селягин говорил на пленуме о наведении ветеринарно-санитарного порядка на фермах, улучшения режима кормления, ухода и содержания скота. Он критиковал руководителей хозяйств за то, что построенные три года тому назад ветсанпропускники не работают.

Председатель колхоза «Победа» тов. М. А. Одинокоев рассказал об организации зимовки скота в хозяйстве, о работе звеньев на молочнотоварной ферме.

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление.



Военно-патриотическая страница «Огни коммунизма» № II

К 60-ЛЕТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР

Родины надежная защита

Недавно мы отметили 60-летие своей Родины — Страны Советов. А в феврале 1978 года столько же лет исполняется нашей славной Советской Армии, верной и надежной защитнице завоеваний Октября. Но прежде, чем выступить как одному из первых ее бойцов в годы гражданской войны и участнику жесточайших битв Великой Отечественной, я немножко вернусь к прошлому. Дед мой тоже был солдатом, причем целых 24 года. Ушел он в армию, будучи крепостным, а вернулся после отмены крепостного права. И что же произошло: при наделе освобожденным крестьянам земли о нем и забыли. А когда пришел и напомнил о себе — земли для него не нашлось. Так и остались на всю жизнь безземельными, т. е. сельскими батраками защитник Отечества, его офицеры и вооруженные до зубов кулаки эдак на Николаевский уезд, разгоняя Советы и учиняя над их работниками жестокою расправу. Всех способных носить оружие призывал Топорков выступить на защиту Советов. Утром добровольцы выехали в Николаевск. Вместе с ними ушли из села и 15-16-летние мальчишки Ф. Агарев, М. Ефимов, Д. Текотин, И. Климов, Ф. Гусев и я. Забегая вперед скажу, что большинство из них погибли за революцию. В Николаевске из добровольцев сел Сулака, Перекопной Луки, Сухого Отрога, Кризолучья был организован первый красногвардейский партизанский отряд под командованием Топоркова, впоследствии соединившийся с отрядом В. И. Чапаева. Мы шли в сторону Уральска, восстанавливая в освобожденных селах Советскую власть.

Вначале белые имели перевес в численности войск и вооружении, в квалифицированных военных кадрах. Нам же приходилось вести бой в очень сложных условиях: не хватало продовольствия, боеприпасов, обмундирования. И лишь благодаря природному таланту в военном деле В. И. Чапаева, мужеству его и других командиров, умению вести за собой бойцов мы одерживали победы. В бою же добывали себе продовольствие и боеприпасы, захватывая обозы неприятеля. И еще помогало огромное стремление бойцов любой ценой отстоять завоевания революции. Служил я в первом Пугачевском полку в пятой роте рядовым. Командовал полком И. М. Плясунков. Участвуя в жестоких боях с врагом, и видел, как день ото дня крепла Красная Армия, по себе чувствовал, как закалялся боевой дух ее воинов. Прошел я с боями от Николаевска до Самары, Уральска. Почти рядом с В. И. Чапаевым сражался под Тауложкой, Орловкой, Уральском и Николаевском. В марте 1919 года в связи с ранением, а затем тифом выбыл из рядов Красной Армии. И еще раз в своей жизни пришлось мне встретиться лицом к лицу с врагами моей Родины. Это были немецкие фашисты. Выросла и окрепла за мирные годы наша Красная Армия: новая техника подвела ее боевую мощь, в ряды ее влились вышедшие из стен советских военных академий, закаленные на фронтах гражданской войны боевые командиры. Сформировался и новый тип бойца — свободного гражданина Страны Советов. Но и противник, поставивший на колени многие страны Европы, был силен.

Мне, как парторгу роты автоматчиков, постоянно общающемуся с бойцами, был понятен их патриотический порыв — быстрее освободить от врага родную землю. Но понятно было и другое — каждый шаг нужно взвешивать, чтобы меньше нести потерь. Большое значение придавалось разведке. С помощью ее надежды нам удалось за три дня раньше узнать точное время наступления фашистов. Было это на Курской дуге. В канун наступления я провел партийное собрание совместно с комсомольцами, где было принято единогласное решение: ни шагу назад, драться насмерть. И мы не отступили, когда враг пошел в наступление, бросив на нашу оборону лавину огня. Наши командиры, коммунисты и комсомольцы личным примером мужества, стойкости и отваги увлекали за собой бойцов. Дали мы тут почувствовать врагу и силу нашего оружия, и силу духа советского человека, и надежность советского строя, доказали, что завоеванное в Октябре Судом держать крепко. Более тридцати лет отделяют нас от того дня, когда прогремели последние залпы Великой Отечественной. Еще более укрепилась боевая мощь нашей родной и славной Советской Армии, еще крепче слилась она с народом. Дети и внуки рабочих, крестьян — доблестных защитников Родины — ежегодно пополняют ее ряды, являясь кадровыми офицерами. Надежно охраняют они наши рубежи, умело владея вверенным им оружием.

Г. БЫЧКОВ, ветеран гражданской и Великой Отечественной войн.

Так служат наши земляки

Редакция продолжает публикацию писем командования, комитетов комсомола, политотделов войсковых частей о том, как служат молодые воины — наши земляки, выпускники наших школ, училищ, техникумов, работники сельского хозяйства и промышленных предприятий. Письма эти делают большую честь родителям и коллективам, воспитавшим достойных защитников Родины.

«Секретарю Балаковского РК ВЛКСМ.

С глубоким удовлетворением сообщаем Вам, что в нашей части проходит службу Ваш комсомолец Патрикеев Николай Николаевич. Он честно и добросовестно выполняет свой патриотический долг по охране восточных рубежей нашей Родины. В комсомольской организации Николай зарекомендовал себя хорошим активистом и организатором молодежи. Своей скромностью, трудолюбием и серьезным отношением к военному делу заслужил искреннее уважение своих товарищей и старших по службе.

Мы сердечно благодарим Вас за большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи и просим Вас от нашего имени поблагодарить родителей Патрикеева Николая, которые проживают в селе Малое Переконное, за то, что они вырастили и воспитали замечательного сына.

Желаем успехов во всех Ваших делах. С уважением, временно исполняющий обязанности начальника политического отдела войсковой части — Скворцов».

В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

ВETERАНЫ В ГОРОДЕ ЮНОСТИ

«Уважаемый товарищ В 1939 году я закончил ваше училище — ФЗУ речников. Мне очень хотелось знать, бывают ли у вас встречи с выпускниками. Это письмо из Волгограда от М. М. Макаренко обрадовало нас, и несколько удивило — ведь до этого мы считали, что история нашего училища начинается с 1940 года, что подтверждали и поименная книга, и книга приказов.

Примерно в то же время мы узнали еще об одном выпускнике этого года — Н. И. Мухине, проживающем в Хвалынске. Завязалась переписка. Назначили встречу.

И вот ветеран Великой Отечественной войны, выпускник нашего училища в городе своей юности, трогательной была встреча одноклассников, со слезами на глазах сжимавших друг друга в объятиях... Ведь они встретились впервые через 38 лет!

С волнением осматривают гости общежитие, учебный корпус. Когда-то здесь они жили, учились. И набегают одно за другим воспоминания юности...

Потом была экскурсия по городу. Мы обехали все памятные места.

С большим интересом рассматривали ветераны старые здания, вспоминая, что в них размещались раньше, удивлялись большим переменам, происшедшим в городе.

А на другой день они встретились с нашими учащимися — рулевыми-мотористами первого курса. Притихшие и взволнованные слушали ребята рассказы ветеранов. А те с такой теплотой говорят о родном училище и тех, кто воспитал их: директоре Гаранине, помполите Зорине, мастере производственного обучения Мюллере и других, чьи имена остались в их памяти. Рассказывают они и о себе.

По-разному и в то же время очень похоже сложились их судьбы. Практика после училища

Война. Фронт. Ранения. Потом — мирная работа. Оба и сейчас в строю. В трудовом строю.

С волнением и глубоким интересом слушают ребята рассказ М. М. Макаренко. Во время войны он служил на подводной лодке. Был награжден многими орденами и медалями.

— А за что Вы получили орден Ленина? — задает ему вопрос учащийся Юрий Смаглий.

— Это было, — говорит М. Макаренко, — во время одного боевого задания. Нужно было проникнуть в гавань, где стояли под погрузкой немецкие корабли, а вход туда был заминирован. И вот командир подводной лодки принимает смелое решение — пройти под днищем следующего туда немецкого корабля. Шум его винтов надежно заглушал работу двигателя нашей подводной лодки. Боевое задание было выполнено.

За эту операцию командир подводной лодки был удостоен звания Героя Советского Союза, а группа экипажа, в том числе и М. Макаренко, награждена орденами и медалями.

В этот же день состоялся комсомольский «Огюбек», на котором был еще один выпускник, только уже из выпуска 1942 года, балаковец Яков Григорьевич Кузнецов.

Потом Максим Максимович Макаренко и Николай Иванович Мухин посетили нашу комнату боевой славы. Экскурсоводом комнаты А. К. Расторгуева очень интересно рассказала о поиске материалов о Н. Грибанове.

Уходя, ветераны записали в книге почетных гостей: «В свое короткое пребывание мы посетили комнату боевой славы. Мы, как ветераны войны, от всей души благодарим всех следопытов, которые с такой теплотой и сердечностью отнеслись к сбору материалов о выпускнике нашего училища Герое Советского Союза Н. Грибанове...»

Т. ЮРИНА, зам. директора училища.

ИЗУЧАЮТ АВТОДЕЛО

С 1973 года учащиеся средней школы № 3 наряду с другими школьными дисциплинами изучают автодело.

Занятия проводит пенсионер, капитан милиции в отставке Г. Х. Хадиев. Один из активных участников работы по безопасности дорожного движения, Геннадий Хадиевич все свои знания и опыт вкладывает в преподавательскую деятельность. Результаты этой большой и важной работы очевидны. За истекший период удостоверения водителей легковых автомобилей получили 250 учащихся, в том числе 97 юношей и девушек получили права на вождение мотоциклов.

Сейчас в автоклассе занимаются 200 учащихся девятых и десятых классов. Они изучают устройство автомобиля, правила дорожного движения.

На снимке: на уроке в автоклассе.

Фото М. Бабенно.



ШАХМАТЫ

На старте — пионерская эскадра

В нашем городе становятся традиционными соревнования пионерских дружин на приз «Белая ладья». Вот и в этот раз в школе № 2 собралось 18 команд, чтобы помериться силами и определить чемпионов за шахматной доской. Начавшемуся соревнованию предшествовали отборочные турниры, которые прошли в школах. Финиш «Белой ладьи» — областные соревнования. На них попадут победители нынешних поединков.

Торжественно прошло открытие «большого турнира». Заместитель председателя организационного комитета А. П. Лошников огласил регламент соревнований.



Представителей состав судей. Ими избраны бывшие участники соревнований на приз «Белая ладья» Андрей Кошкин, чемпион города среди школьников Николай Трефилов, третий призёр первенства города Володя Викторов, а также учащиеся отделения по шахматам ДЮСШ № 2 Альберт Рахматуллин, Андрей Шадрин, Алла Семикопова, Сергей Слободчиков. Главным секретарем соревнования является второй призёр первенства ДСО «Труд» А. Е. Кадочников, главным судьей — неоднократный чемпион среди юношей, член областной сборной молодежной команды ДСО «Труд», студент филиала политехнического института А. М. Тарасов.

Красочен и сам церемониал жеребьевки. На судейском столе выставлены деревянные матрешки. Капитаны команд по очереди подходят, вскрывают одну из них и определяют свой порядковый номер. Право принять первое участие в жеребьевке предоставляется прошлогоднему победителю соревнований «Белой ладьи» капитану команды школы № 11 Игорю Рычкову.

Дружины прибыли на встречу со своими эмблемами, ее участники были нарядными, с красными пионерскими галстуками.

Затем прошла жеребьевка пионерских вожатых, которым предстоит принять участие в соревнованиях по шашкам.

Итак, пионерская эскадра отправилась в путь. Доброго ей плавания!

А. АШИМОВ.

На снимках: турнир начался; участница соревнований, второй призёр первенства города среди девочек учащаяся школы № 7 второразрядница Вера Белкина. Фото М. Бабенко.



Незабываемая встреча

На днях в музее боевой и трудовой славы завода им. Ф. Э. Дзержинского состоялась волнующая встреча молодежи инструментального цеха со старейшими ветеранами, династиями потомственных машиностроителей.

При просмотре подлинных документов, экспонатов музея, в атмосфере теплой и задушевной беседы с живыми творцами истории молодая смена рабочих во главе с молодым начальником цеха В. В. Покровским зримо ощутила жапы большого пути завода — пионера отечественного дизелестроения.

Наверняка запомнятся им рассказы о боевых походах участника гражданской и Великой Отечественной войн, чекиста, кавалера ордена Красной Звезды И. Н. Агапова. Его внук Алексей Агапов — передовик производства, отличный токарь инструментального цеха.

Молодежный коллектив семидесятых годов во

время этой встречи познакомился с представителями самого первого коллектива рабочих завода литейщиком В. К. Сучковым и А. И. Марьяным (бывшим мастером этого цеха).

Из воспоминаний ветерана Краснознаменного Черноморского флота, коммуниста С. С. Рябухина они узнали о балаковцах — защитниках Новороссийска, Малой земли, о подвиге его однопольчан знаменитой 255-й бригады морской пехоты.

В память о незабываемой встрече почетные гости сфотографировались с молодежью у знамени горкома КПСС и горсовета, переданного заводу на вечное хранение в год 50-летия Октября. Ветеран труда и войны А. Е. Сельшев подарил музею редкие фотографии семьи деда — первого токаря завода. Ранее Анатолий Ефимович передал музею старинные часы деда И. И. Сельшева.

А. ДОРНИН.

ПРАВИЛА НУЖНО ВЫПОЛНЯТЬ

В пункте 13 устава садоводческого товарищества рабочих и служащих сказано, что каждый член обязан выполнять уставные правила, содержать в надлежащем порядке свой участок, находящийся на нем постройки и прилегающие к нему дороги, соблюдать санитарные правила в коллективном саду, вовремя платить в кассу членские взносы в размерах, утвержденных общим собранием членов товарищества.

Однако не все члены товарищества выполняют установленные правила: многие участки находятся в запущенном состоянии, заросли бурьяном, на дорогах можно увидеть мусор, вырванный владельцами. Да и в частности, на участках, отведенных работникам УСМР, комбината промышленных предприятий.

Членские взносы, как известно, в основном идут на оплату за пользование водой, содержание сторожей, ремонт трубопровода. А в каком состоянии находится он? Засыпан землей, на месте его проводки порой можно увидеть построенные подсобные помещения. Все это ведет к преждевременному выводу его из строя...

Многие члены коллективного садоводства, например, работники УСМР, имеют большую задолженность по уплате членских взносов: не платят их по 6—7 лет. К ним относятся Т. И. Пономарев, В. И. Зыбалов, Н. С. Шукшин, Н. И. Суслев, Н. Ф. Белоусов и другие. Многие не платят по два-пять лет.

В уставе же сказано: кто нарушает санитарный порядок на участке, своевременно не платит членские взносы — тот исключается из членов товарищества.

Д. ШЕРБАКОВ, член садоводческого товарищества.

В МИРЕ ПРЕКРАСНОГО

Прикосновение к будущему

В Балаковском филиале музея им. Радищева открылась выставка произведений известного художника Геннадия Голобокова, лауреата Всесоюзного и международного конкурсов научно-фантастической живописи.

На открытие выставки пришли художники города, учащиеся детской художественной школы, студенты и представители рабочих коллективов завода имени Дзержинского, ТЭЦ-4 и других предприятий.

Интерес балаковцев к творчеству своего земляка большой. В книге отзывов уже появились первые записи со словами благодарности и восхищения талантом художника. Он по-прежнему верен себе: яркими жизнеутверждающими красками Г. Голобоков создает все новые и новые фантастические сюжеты, связанные с разгадкой в будущем тайн планет и звезд Вселенной. Обычно художники-фантасты отображают техническую сторону буду-

щего. Совсем в другом ключе решается тема будущего Голобоков. Он стремится показать психологический облик человека завтрашнего дня, его контакт с братьями по разуму.

В 1973 году в Баку на открытии первой международной выставки научно-фантастической живописи народный художник СССР Т. Салахов говорил об этом жанре искусства как новом, рожденном в Советском Союзе, в век технического прогресса. В числе пионеров научно-фантастической живописи он назвал волжского художника Г. Голобокова.

Сегодня любители искусства и поклонники нашего земляка имеют возможность познакомиться с выставкой его новых работ, организованной сотрудниками музея художественного фонда в Балакове.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО, наш внештатный корр.

НОВОСЕЛ — БУФФАЛО

В наших водоемах появились новые виды рыб. Этот факт является ярким примером повседневной заботы общества об охране природы социалистической Родины и умножении ее природных ресурсов на благо советского человека.

По сообщению специалистов рыбного хозяйства, в конце весны 1971 года в СССР были завезены с целью акклиматизации три перспективных вида рыб: большеротый, малоротый и черный буффало и выпущены в рыбхозы микрорайона Красnodарского края.

В 1974 году более миллиона штук молоди переданы в рыболовные организации различных районов страны. В настоящее время буффало расселился по всем водоемам поймы Волгоградского водохранилища, реки Волги и ее притоков, также Саратовской ГЭС. Много его встречается и в Малом Сазапее.

По внешнему строению буффало напоминает сазана и караса. Буффало — стайные крупные и красивые рыбы. Двухлетки достигают веса 700—1100 граммов, трехлетки весят от одного до трех килограммов.

Буффало, особенно большеротый, крупная быстрорастущая рыба. В США встречаются экземпляры весом более 45 килограммов. Его еще называют «рыба-буйвол».

По вкусовым качествам мясо буффало оценивается специалистами выше, чем мясо карпа.

Несмотря на суровость наших зим, наши чистые и богатые кормом водоемы ему явно понравились. Буффало — всеядная рыба, охотно берет на червя, мотыля и другие насадки. Клев наблюдается обычно в заводях на глубине двух-трех метров, зимой — на неподвижную мормышку, а летом — на удочку. Многие рыболовы-любители называют буффало белым амуром, что явно неправильно; белый амур растительная рыба.

А. СОЛДАТОВ, преподаватель СПТУ-4.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

ПОБЕДИЛИ НАХОДЧИВЫЕ

Низко склонились над столами детские головки. В классе установилась полнейшая тишина. Команды углубились в решение задач, представленных на одном из вечеров клуба веселых и находчивых.

Задания — не из легких. «Накормишь — живет, напоишь — умрет» — гласит один из вопросов. «Огонь» — дают первыми правильный ответ учащиеся третьего класса «б». «Что тяжелее — курица на двух ногах или курица на одной ноге?» — и снова правильный ответ.

Дети выполняли задания с математическим уклоном, показывали свои знания русского языка, отвечали на вопросы, требующие находчивости и догадливости. А затем выступали с домашними заданиями: пели, плясали, ставили небольшие сценки, демонстрировали свои способности в конструировании движущихся моделей. Активно поддерживали свои команды болельщики.

Весело и интересно прошел вечер КВН. В результате победителями стали команды учащихся третьих «б» и «а» классов школы № 10.

А. ШИЛОВ.

Кинореклама по телефону

Дирекция городских кинотеатров установила еще один автоответчик.

К ранее действовавшим автоответчикам кинотеатра «Россия» (телефон 2-00-00) и кинотеатра «Космос» (4-00-00) добавился автомат кинотеатра «XX лет ВЛКСМ». Его телефон 4-02-00. Чтобы узнать, какие фильмы идут сегодня в кинотеатрах города, достаточно набрать любой из этих номеров.

А. ЛИСУНОВ.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на предприятия химической промышленности: аппаратчиков дозирования, разложения, абсорбции, подготовки сырья, выпаривания, окислительного обжига, грануляции, фильтрации 3, 4, 5, 6 раз., слесарей по ремонту оборудования, электромонтеров, электрослесарей, слесарей-сантехников, лаборантов химанализа, монтеров пути, стрелков военизированной охраны, крановщиков грейферного крана, грузчиков, гардеробщиков, уборщиц производственных помещений, воспитательниц и нянь детских садов и яслей, мастеров КИП и А.

Лица, не имеющие специальностей, могут приобрести их на предприятии.

3—2.

в управление «Промстрой» для производства строительномонтажных работ на химическом заводе мастеров-строителей, инженеров-геодезистов, плотников, бетонщиков, каменщиков, штукатуров, маляров, газосварщиков, монтажников стальных и железобетонных конструкций, электромонтеров, машиниста мостового крана.

4—3

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 2-3 декабря. КИНОСБОРНИК № 12 — в 9, 10-30. ОПАСНАЯ ПОГОНЯ — в 12, 15, 18-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 2-3 декабря. ДОРОГАЯ ЛУИЗА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Малый зал. 2-3 декабря. СЛОМАННАЯ ПОДКОВА — в 10, 12. ПАН ВОЛОДЫВЕСКИЙ — в 14, 17-20.

Октябрь. 2-3 декабря. ВСЕ ДЕЛО В БРАТЕ — в 9, 11, 13, 15. ЖЕНИХ И НЕВЕСТА — в 17, 19-15, 21-15.

Космос. 2-3 декабря. СЕМЕЙНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА — в 9, 11, 13. СОЛДАТЫ СВОБОДЫ (третья и четвертая серии) — в 15, 19.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 191.